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Město Moravská Třebová po získání prvenství v letošním krajském kole soutěže o Cenu za
nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací
(MPR) a památkových zón (MPZ) za rok 2024, uspěla i v celostátním klání a získala
prestižní titul Historické město roku 2024.Slavnostní vyhlášení se uskutečnilo v kostele sv.
Anny – Pražská křižovatka, odkud si hrdě odvezl místostarosta města Václav Dokoupil nejen
zmíněný titul, ale i cenu v podobě la z českého křišťálu a finanční částku milion korun.

„Gratuluji Moravské Třebové a také všem, kteří se tu o památky starají tak, aby nejenom zachovaly
svoji krásu a hodnotu, ale také aby dál žily a sloužily jak občanům města, tak i návštěvníkům,“
reagoval na ocenění radní Pardubického kraje pro kulturu Roman Línek a pokračoval: „Moravská
Třebová má v našem kraji jednu ze tří městských památkových rezervací (další jsou jen v
Pardubicích a v Litomyšli) a díky svým renesančním skvostům má velký potenciál, který zatím ještě
turisté dostatečně neobjevili. Moravská Třebová se tak připojila k dalším celostátním vítězům
soutěže Historické město roku, kterými byly Chrudim za rok 2013 a Vysoké Mýto za rok 2022.“

Zdejší městská památková rezervace,o rozloze 17,5 ha, v níž se nachází 184 nemovitých kulturních
památek, zvítězila tentokrát nad dalšími čtrnácti historickými městy (Česká Kamenice, Horažďovice,
Horní Slavkov, Cheb, Jilemnice, Kolín, Lipník nad Bečvou, Lomnice, Moravské Budějovice, Nové
Město nad Metují, Opava, Praha 1, Prachatice, Uherské Hradiště).

V roce 2024 byla v Moravské Třebové dokončena postupná obnova renesančního zámku, která trvala
28 let, a bylo na ní vynaloženo 100 milionů korun. Město v současné době připravuje podklady k
prohlášení zámku na výběrový seznam národních kulturních památek. V hodnoceném období byly
rovněž opraveny a zpřístupněny budovy tzv. latinské školy a radnice, v jejímž přízemí vniklo moderní
informační centrum. V obou případech se jedná o cenné kulturní památky. Oceněny byly i obnovy
památkově chráněných objektů, např. měšťanských domů č. p. 4, č. p. 55, zájem podnikatelské sféry
o záchranu a využití kulturních památek.

Za pozornost stojí i velice zajímavá adaptace veřejného prostranství v místě bývalého kostela na rohu
dnešních ulic Olomoucká a Lanškrounská. V listopadu 2024 zde byla dokončena úpravu prostoru -
Piaristické nároží, kde do roku 1977 svatostánek stál. Nové betonové struktury v místě bývalých
lavic a oltář, jehož součástí je i originální fragment původní stavby, se staly oblíbeným místem k
trávení volného času a setkávání. V neposlední řadě je pro město stěžejní zahájení konverze
průmyslového areálu bývalé mlékárny Miltra v ochranném pásmu památkové rezervace pro vznik
nového kulturního centra MIZA, jejíž realizace dle projektu Rusina Frei architekti bude financována
z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP).
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